

# 抗疫“夫妻档”，并肩战疫情

## 浮山路街道夫妻志愿者奋战“疫”线，共守家园

□文/图 半岛记者 徐玮苓

在浮山路街道有这样一群人，他们是夫妻，更是战友，携手战“疫”，相依相守，同站岗、守家园、舍小家为大家用自己的坚守和付出筑起居民健康生活的“安全屏障”，本期记者带您走近咱身边夫妻志愿者，听他们讲述属于他们的故事。



### 福临社区徐安雷、金建美夫妇： 风雨无阻守家园

和往常一样，戴上红袖标，拿上体温枪，徐安雷来到小区上岗执勤。徐安雷今年68岁是一名党员，老伴金建美今年66岁是小区的一名楼长，夫妻两人分别负责福临万家二期六号门和福临万家一期二号门的执勤工作。

从1月30号开始徐安雷、金建美这对夫妇就开始执勤，“特殊时期，我是党员，我感觉这是我应该做的。”徐安雷介绍，疫情期间看到街道和社区的号召，就和老伴一起参加了，“其实最开始我们还为此事吵了一架，我说我是党员我应该去当志愿者，我妻子说她是楼长她应

该去当志愿者，可是家里的小孙子就没人照顾了，最后社区帮我们排了班，一个上午，一个下午，这样照顾孩子和防疫工作都能兼顾了。”徐安雷笑着说。

“大部分的居民是很支持我们工作的，主动伸手测体温、登记，当然也有存在不耐烦情绪的，经过我们耐心沟通，居民都能理解。”金建美说，孩子们几次打电话给他们，叮嘱他们要多注意休息，注意安全防护，但同时也很支持父母做志愿者的决定。

这对年近七旬、敢担当、靠得上、有责任的志愿者，在关键时刻挺身而出，为社区、为居民筑起一道安全防线。



福临社区徐安雷、金建美夫妇



### 福林苑社区赵世京、高建平夫妇： 疫情防控不马虎

巡逻、测温、检查健康码……负责福林苑社区志愿工作的赵世京今年67岁，是福林苑党委第三党支部书记，老伴高建平今年也67岁，是小区的一名楼长。“党员应该冲在前，这是应该承担的责任。”赵世京说。

“多年以来我一直参加社区志愿者活动，这次疫情出现后我和老伴第一时间就到社区居委会报名参加防控疫情志愿者。”赵世京说，初一他和老伴就报名参加，初三就坚守在社区一线岗位上，到现在已经百余天。在志愿岗位上他们也曾担心过“我们是四代人住在一起的六

口之家，家里的老人今年已经90岁，年前就因为生病住院，现在也正处于调理恢复阶段。”一边是需要照顾的老人和孙女，一边是需要守护的社区一线，赵世京还患有老寒腿，两人白天轮流执勤，一直咬牙坚守在疫情防控一线。

赵世京告诉记者，大多数居民是很配合的，都主动伸手配合测量体温出示健康码，遇到不理解的居民夫妻两人也会耐心讲解疫情防控的重要性。“守护自己的家园，我感到荣幸！我们两个就是学习雷锋精神，把有限的生命投入无限的为人民服务当中去。”赵世京说。



福林苑社区赵世京、高建平夫妇



### 台柳路社区傅绍文、张业英夫妇： 认真负责有担当

“我看到有征集志愿者的公告，就去社区报了名。”傅绍文今年69岁，老伴张业英今年68岁，是这次疫情执勤工作的年长者，他们看到社区号召志愿者，就积极报名参加，从今年二月份开始，一直坚守在河南庄南小区的执勤岗上。

每天穿上红马甲，这就是一份责任，办理通行证、测体温、登记每个环节不马虎，遇到不配合的情况，两位老人主动沟

通，说服他们。“为了大家的安全，希望都配合一下。”张业英说，“那次下大雪，社区书记说我们年龄太大，怕出门走路不方便，让我们歇歇，可看到社区工作人员在大雪中忙碌的身影，我和我老伴都说，我们不退，还要一直坚持在岗！”“这里是我家，为了居民的安全，这都是应该做的，我们两人还会一直坚持在志愿者岗位上，疫情不退，我们不退。”傅绍文说。



台柳路社区傅绍文、张业英夫妇



### 福临社区张彦、王淑娟夫妇： 社区就是我的家

在特殊时期，志愿者工作难免令家人担心，但是福临社区张彦、王淑娟夫妇却仍然主动承担起这份责任。“自从执勤后我们快四个月没见过小孙女，也一直不让孩子过来看我们”

提到为何来到社区当志愿者，张彦说：“我和老伴都是党员，深受党的教育多年，疫情就是命令，党员应该冲在前面。”这不是一件普通的任务，这是一份需要承

担的责任，从1月30日起，两个人上下午轮流执勤，从过完年就一直没有休息过。

其实志愿工作对于张彦来说并不陌生，上合青岛峰会、海军节期间，都有他在社区志愿服务的身影。“我一直告诉自己，社区是我的家，为社区做事，就是为自己家做事。”张彦说：“党员要走在前，服从命令听党指挥，我们要守在这里，疫情不结束，我们不撤退。”



福临社区张彦、王淑娟夫妇